

市市场监管局

创新监管机制 提升服务质效

本报讯(通讯员 闵伟伟)近日,市市场监管局召开2025年化妆品监管工作会议。会议传达了全省化妆品监管工作会议精神,总结2024年全市化妆品监管工作,深入分析当前形势,安排2025年重点工作任务。

会议指出,2024年,全市各级市场监管部门坚决贯彻落实国家及省药品监督管理局及市委、市政府决策部署,深入开展化妆品安全专项整治活动,化妆品质量安全得到有效保障,全年各项

目标任务顺利完成。

会议强调,要有做好化妆品监管工作的紧迫感,找准定位,科学把握要求,树立信心,积极面对问题,凝聚共识,共同迎接挑战。要以“四个最严”为根本遵循,坚持服务发展大局,强化高效能监管,奋力推动我市化妆品监管工作迈上新台阶。

会议对2025年工作提出了具体要求,一是严守底线,保障安全。要着力防范系统风险,紧盯网络经营渠道,严厉打击

击违法违规经营行为。二是创新监管机制,齐抓共管。要持续完善工作机制,不断提升监督检查能力,积极构建共治格局。三是提升执法能力,展示良好形象。要保证执法规范公正,提升执法人员

专业水平,统筹推进队伍建设。

会上,驿城区市场监管局、新蔡县市场监管局、正阳县市场监管局、西平县市场监管局、泌阳县市场监管局分别作了交流发言。⑤3



订单旺 生产忙

近日,记者在河南鼎力杆塔股份有限公司看到,工人正在生产线上有序作业,车间内处处呈现一派热火朝天的生产景象。

近年来,该公司持续加大技术研发力度,在特高压角钢塔、特高压钢管塔、5G通讯塔、高铁接触网支柱、智慧城市灯杆等领域享有较高的知名度和美誉度,深受广大客户好评。⑥3

本报记者 赵红梅 摄

河南省万华畜牧设备有限公司

以科技创新为引擎 构筑企业核心竞争力

本报讯(记者 赵红梅 通讯员 张文杰)近日,记者在河南省万华畜牧设备有限公司厂区看到,装满原材料和产品的货车在厂区不停穿梭,生产车间机器轰鸣,一派繁忙景象。

作为西平县畜牧机械装备制造产业的龙头企业,河南省万华畜牧设备有限公司位于西平县先进制造业开发区,已深耕畜牧机械装备制造行业多年,凭借其先进的生产技术和丰富的行业经验,为西平县乃至河南省畜牧业现代化转型提供了强大支撑。近年来,该公司重视技术改造和创新,不断加大科技研发力度,其中授权发

明专利9项、PCT专利2项,新受理发明专利10项。该公司先后获得国家级高新技术企业、国家级知识产权优势企业、河南省智能工厂、河南省技术创新示范企业、河南省专精特新企业、河南省技术转移示范机构、河南省瞪羚企业、河南省知识产权优势企业、河南省智能化蛋鸡福利养殖装备工程技术研究中心等荣誉。

该公司相关负责人表示,今年企业在手订单充足,新研发的超高层恒温式养殖设备、智能化鸡粪风干处理设备、鸡舍巡检机器人、鸡舍抓鸡机器人、鸡舍清洁机器人,一经推出深

受市场欢迎。作为企业发展的核心驱动力,创新始终是该企业坚守的战略基石。在技术变革浪潮奔涌的时代,专利不仅是创新成果的“保护盾”,更是企业驰骋全球市场的“金钥匙”。唯有以专利技术研发为引擎,才能在市场激烈竞争中构筑不可复

制的技术壁垒,为客户创造持续价值。河南万华畜牧设备有限公司始终以前瞻性视野布局技术研发,持续加大对核心领域、前沿技术的资源投入力度,建立覆盖“创新孵化—成果转化—专利布局”的全链条体系,为地方经济发展作出新的贡献。⑤3



市生态环境局驿城分局

强化宣传引导 保障水环境安全

本报讯(记者 杨丽 通讯员 张克伟)为进一步做好入河排污口监督管理工作,切实维护水生态环境安全,近日,市生态环境局驿城分局组织执法人员开展入河排污口专项排查工作。

该分局主要负责同志带领执法人员

按照“有水必查、有口皆查”的原则,采用“人工徒步+无人机航拍”相结合的方式,对辖区入河排污口开展全面排查,通过查勘、走访、查阅资料等方式,详细记录了每个人河排污口的名称、位置、地理坐标、排污类型、排放去向、特

征污染物等信息。对地形复杂的河流,该分局执法人员充分利用无人机等科技手段进行排查。同时,对沿河群众进行入河排污口相关法律法规知识宣传,引导公众参与河(湖)保护和建设,增强群众对环境保护的监督和参与意识。

下一步,该分局将持续加大入河排污口巡查监管力度,常态化开展专项排查整治专项工作,同时加强与相关部门的沟通协调,形成工作合力,全力巩固入河排污口规范化整治成效,共同推动辖区水生态环境质量稳步提升。⑤3

我市召开噪声污染防治工作联席会

本报讯(记者 杨丽 通讯员 付一文)近日,我市召开噪声污染防治工作联席会议。

会议指出,近年来,全市噪声污染防治工作取得了一定成效,初步形成了“有章可循、有据可查、有法可依”的治理体系,但对噪声污染防治工作目标任务和人民群众期盼,仍有一定差距,噪声投诉量较高,部分

污染源管控不力,宣传引导不到位等问题依然存在。各级各部门必须认清当前噪声污染防治的严峻形势,加强分析研判,凝聚攻坚合力,深入抓好各项管控措施落地落实,为创建和谐、宁静、美丽驻马店贡献力量。

会议强调,要提升站位,深刻认识噪声污染防治工作的重要意义,噪声污染防治关乎群众切身利益,是建设生态宜居城市、提升群众获得感的关键环节。各级各部门要

加大噪声污染防治工作力度,切实解决群众身边的急难愁盼问题。要突出重点,切实抓好噪声污染防治的任务落实,夯实噪声污染防治的管理基础,必须坚持以科学、精准、规范的管理促成效、提质量。要从源头治理、过程控制、末端治理等方面

提升噪声污染防治能力,推动噪声污染防治任务落实。要扛稳责任,切实提升噪声污染防治的质量成效。噪声污染防治是一场硬仗,涉及多个领域、多个方面,各部门要通过通力配合、协调联动,才能取得成效。各单位要按照责任分工,齐心协力、齐抓共管,切实形成强大攻坚合力和良好治理氛围。⑤3

环保 聚焦

市生态环境局泌阳分局

增强防范意识 压实主体责任

本报讯(通讯员 吕乐)近日,市生态环境局泌阳分局组织工作人员对辖区使用射线装置的医疗机构开展专项检查。

此次检查,该分局工作人员重点检查射线装置使用单位X射线装置使用情况、履行环保手续情况、安全防护设施及使用管理规章制度执行情况等。针对检查中发现的问题,该分局工作人员提出限期整改要求,要求相关医疗机构认真落实放射安全管理

制度,增强防范意识,加强安全监管。同时,强调相关单位要严格按照《放射性同位素与射线装置安全和防护条例》《放射性同位素与射线装置安全许可管理办法》规定的要求取得辐射安全许可证,做好辐射安全管理工作,保障辐射环境安全。该分局相关负责人表示,将进一步压实辖区辐射装置医疗机构主体责任,持续开展风险隐患排查及整治工作,加大检查频次和力度,及时发现并消除辐射安全隐患,严格落实各项辐射安全防护措施。⑤3

市生态环境局正阳分局

强监管 促提升

本报讯(通讯员 刁曙光)为确保污水处理厂稳定运行、污水达标排放,切实改善区域水环境质量,近日,市生态环境局正阳分局组织执法人员,积极开展污水处理厂日常监督检查工作。

在监督检查中,该分局执法人员一方面重点对污水处理厂进水量数据进行调取核查,借助专业设备和系统,仔细查看电脑终端上的进水量数据,确保数据真实、准确、完整,通过分析流量变化趋势判断是否存在异常情况。另一方面,

对污水处理厂的设施设备运行情况进行全面排查,并涵盖处理工艺的各个环节,执法人员还认真查验巡检维护记录表等台账资料,要求企业严格落实日常巡检和设备维护制度,及时发现并纠正运行管理中的不规范问题。下一步,该分局将采用日常巡查、专项检查、夜间突击等方式,全方位掌握污水处理厂运行动态。同时,提高执法人员业务素养,以更严格标准确保污水处理厂稳定达标运行,守护好区域水环境安全。⑤3

市生态环境局平舆分局

加大帮扶力度 助力企业绿色发展

本报讯(通讯员 王鹏飞)连日来,市生态环境局平舆分局积极对中小企业治污设施规范运行提供帮扶服务,以实际行动助力企业绿色发展,推动区域生态环境持续改善。

该分局派出由业务骨干组成的帮扶小组,深入企业生产一线,全面排查治污设施运行状况。在排查过程中,

帮扶小组与企业负责人进行了深入交流,详细了解企业在治污设施运行方面面临的困难和需求,并根据企业实际情况,“一企一策”制定帮扶方案。在帮扶过程中,该分局坚持问题导向,精准施策。对于治

污设施老化、处理效率低的企业,帮扶小组积极协调相关资源,为企业提供技术支持和改造建议,帮助企业提升治污能力;对于运行管理不规范的企业,帮扶小组现场开展培训指导,帮助企业完善管理制度,规范操作流程,确保治污设施稳定运行。

截至目前,该分局共帮助12家中小企业解决了治污设施运行中的5个问题,有效提升了企业环境管理水平。下一步,该分局将持续加大对中小企业的帮扶力度,建立健全长效帮扶机制,确保帮扶成效得到巩固和提升。同时,进一步加强环境监管执法,严厉打击环境违法行为,为区域生态环境安全和经济高质量发展保驾护航。⑤3

市生态环境局遂平分局

积极开展诚信信用宣传活动

本报讯(通讯员 刘勇权)近日,市生态环境局遂平分局积极开展诚信信用宣传活动。

活动期间,该分局工作人员深入史丹利化肥遂平有限公司等土壤重点监管企业,围绕环保信用知识开展宣传讲解,通过真实案例剖析、政策解读等方式,让企业深刻认识到环保信用对自身可持续发展的重要性,有力推动企业在规范的经营轨道上稳健前行。同时,工作人员秉承严谨负责的态度,对企业的危险废物收集、

利用、储存、转移情况进行专业指导帮扶,并强调在医疗废物的收集、处置工作中要切实增强安全意识与防护意识,严格落实个人防护和劳动保护措施,确保人身安全和环境安全。此次宣传,不仅推进了诚信宣传进企业的建设进程,还使企业诚信意识得到显著提升。

下一步,该分局将坚定不移地遵循企业依法监督检查和诚信守法宣传并重的总体要求,持续优化营商环境,严格落实环境监督执法正面清单,在提升环境执法监管效能的同时,不断强化服务保障水平,督促企业严格遵守诚信承诺,全力营造诚实守信的浓厚社会氛围。⑤3

下一步,该分局将坚定不移地遵循企业依法监督检查和诚信守法宣传并重的总体要求,持续优化营商环境,严格落实环境监督执法正面清单,在提升环境执法监管效能的同时,不断强化服务保障水平,督促企业严格遵守诚信承诺,全力营造诚实守信的浓厚社会氛围。⑤3

市生态环境局上蔡分局

聚焦信用修复 激发企业活力

本报讯(通讯员 赵荣先 张素敏)为进一步推进辖区环保信用评价工作,近日,市生态环境局上蔡分局组织召开第五批企业环境信用评价推进会,辖区37家参评单位参加会议。

会上,该分局相关负责人传达了国家、省、市关于推进社会信用体系建设的会议精神,对辖区环保信用评价工作进行安排,集中学习了有关法律法规及操作知识,并对《河南省企业事业单位环境信用评价指标及记

分方法》进行重点细致解读,明确评分细则和常见扣分点、信用评价新系统操作流程,确保评价工作顺利推进。会议要求,要结合评价结果,分级分类开展监督管理,将企业环境信用评价结果纳入“双随机、一公开”监管体系,针对环保诚信企业可给予减少检查频次、优先财政补贴等激励政策,针对环保警示、环保不良企业将依法依规加大监督检查力度,助力其重塑良好形象,实现高质量绿色发展。⑤3